

广西全面融入粤港澳大湾区

互利共赢谋发展

新华社南宁7月23日电(记者王念 王军伟 潘强)广西背靠大西南,毗邻粤港澳、面向东南亚,是我国唯一与粤港澳大湾区既有省界接壤又有陆海江三种通道相连的西部省区。粤港澳大湾区建设上升为国家战略以来,广西不仅将之作为推进自身发展的重大机遇,还立足独特区位优势发挥桥梁作用,推进大湾区向东盟进一步开放,助力区域融合协作。

尽管新冠肺炎疫情突如其来,但广西的“东融”步伐一刻也没耽搁。自治区发展和改革委员会的数据显示,截至6月30日,自治区共签订“湾企入桂”项目575个,项目总投资近5650亿元。

全面与大湾区互联互通

摊开地图,南广、贵广高铁宛若蜿蜒在祖国南方的两条巨龙,纵横驰骋,拉近了八桂大地和粤港澳大湾区的时空距离。如今,在疫情防控常态化形势下,每天有100多对高速列车在粤桂间来回穿梭。随着南广高铁实现“达速”运营,南宁至广州一站直达仅需2小时45分。

得益于独特的区位优势,广西与粤港澳大湾区呈现陆海空全方位互联互通态势。

广西梧州市不仅有高铁直通广深,而且通过西江黄金水道与粤港澳直接相连;全国内河重要港口贵港是西南地区

货物通过河运前往珠三角的枢纽港;与广东紧邻的玉林市加强与粤港澳交通对接,福绵机场4月校验飞行成功,玉林至湛江高速公路(广西段)6月通车;桂林是粤港澳大湾区的“后花园”,湘桂、贵广高铁在此交会;北部湾港—香港轮船航线实现“天天班”……

去年6月发布的《广西全面对接粤港澳大湾区实施方案(2019—2021年)》提出,广西将积极融入大湾区2小时通勤圈。

中国铁路南宁局集团有限公司副总经理贺湘平说,随着南宁—玉林—深圳、南宁—贵阳等主要铁路建设的加速推进,今后云贵川等地经广西进入粤港澳大湾区将更加便捷畅通。

全面融入大湾区产业链

玉林市福绵区是“世界裤都”,高峰期有1600多家服装企业,每天生产牛仔裤等服装120万件。然而随着环保标准越来越高,昔日粗放的服装产业遭遇困境。经营水洗厂多年的许世锋既尝到了行业“疯狂成长”的甜头,又不得不面临转型“阵痛”。

玉林市与来自大湾区的中滔环保集团合作,投资300多亿元,打造节能环保产业园,推动产业转型升级。许世锋将水洗厂搬迁入园,这一搬,搬出了大发展。

“环保合格了,规模也比原来扩大了,疫情的影响虽然仍在持续,但产能正逐步恢复。”许世锋说。

为深度融入大湾区产业链,去年广西陆续举办了“对接粤港澳大湾区——走进港澳”“全面对接粤港澳大湾区产业发展推介会”等活动,华为、平安、万科、正威等知名企业与广西签订了一批投资类合作项目。今年以来,即使在疫情防控形势较为严峻时期,广西仍然坚持采取“云招商”、视频会议等方式进行项目洽谈。

广西还积极利用大湾区平台,推动自身优势产业走向国际市场。通过位于南宁的广西—香港标准及检定中心,已有多家广西企业的产品取得了香港优质“正”印认证。“广西制造”“广西特色”“广西质量”在国际市场上崭露头角。

自治区投资促进局局长杨春庭说,广西与粤港澳大湾区发展水平有着梯度差距,深度融入大湾区将给广西经济高质量发展以及产业转型升级提供广阔空间。广西重点在大健康、大数据、大物流、新制造、新材料、新能源等“三大三新”重点产业领域加强与大湾区合作。

全方位对接促互利共赢

7月1日,广州亿航智能无人机千台编队表演机第1000架无人机在广西贺州正式下线。这里将建设亿航无人机总装

基地,建成后年产值可达300亿元。

广州亿航智能技术有限公司首席战略官徐华翔说,广西毗邻东盟,公司把生产基地设立在贺州正源于此,广西“东融”对广东企业进一步开拓东盟市场也是良好机遇。

为加大与粤港澳大湾区的平台对接,自治区党委、政府大力支持贺州市建设广西东融先行示范区。贺州市市长林冠说,今年上半年,全市共签订“湾企入桂”项目37个,开工项目21个。尽管受到新冠肺炎疫情冲击,2020年一季度贺州市国内生产总值仍逆势增长1.9%。

位于梧州市的粤桂合作特别试验区上半年签约项目超过10个,总投资额超过200亿元;北海—澳门葡语系国家产业园正在加紧建设;华为、深科技、比亚迪等大湾区企业落户桂林,深科技产业园2022年预计可产手机1亿部……

“广西既是粤港澳大湾区产业转移的重要目的地,也是大湾区通往东盟以及欧洲市场的重要窗口,积极融入大湾区既是广西的重大机遇,也可为大湾区进一步开放添砖加瓦。新一轮西部大开发、西部陆海新通道建设等国家战略的深入实施,将为区域互利共赢带来更广阔空间。”广西社科院社会学研究所所长姚华说。

警惕招录“陷阱”!

有关部门提醒考生和家长莫上当

新华社北京7月23日电 高考查分、填报志愿和高校录取等时段,往往也是各类涉高考招生诈骗的高发期。教育、公安部门23日发布相关提示,提醒广大考生和家长,提防招录“陷阱”,谨防受骗上当。

考后考生和家长最关心的就是高考分数。有关部门提醒,考生和家长在查询考生成绩时,一定要有辨别真伪的意识,通过学校或教育部门官方指定的查询方式或查分网址查询成绩,切记不要轻易点击手机短信里来历不明的链接。

针对“内部有关系,花钱就能录”和“黑客能改分”等骗局,有关部门提醒,高考招生录取系统有严密的全国统一的认证加密体系和监督机制。所谓“花钱就能上好大学、好专业,分数不够也能上大学”

等都是骗人的伎俩。此外,高考网上阅卷并非一般理解的互联网,而是采用内网阅卷,根本不存在外部黑客入侵的可能。

有关部门还提醒,考生参加志愿填报指导咨询活动一定要认清主办机构。各地招生考试机构、招生高校举办的现场或网上咨询活动都是免费的,要认准官方网站。高考政策及信息要以省级招生考试机构公布的为准。对于社会上各类咨询机构举办的收费性质的志愿填报咨询活动要提高警惕。

对于一些不具招生资格、没有办学资质的“野鸡大学”试图以混淆视听的方式招收学生的伎俩,有关部门提醒,2020年具有高考招生资格的全国高等学校名单共3005所均已在教育部官网发布,考生和家长可以查询核实。



广西大藤峡水利枢纽工程 建设进展顺利

这是建设中的广西大藤峡水利枢纽工程(7月22日摄,无人机全景照片)。

目前,广西大藤峡水利枢纽工程建设进展顺利,其中工程左岸厂坝、船闸等建设项目已初步建成并投入使用,右岸坝体等正在紧张建设中。

(新华社记者 曹伟铭 摄)

工行玉林江南支行工银普惠行继续前行 全力支持小微企业复工复产

历经一季度普惠金融服务助力小微企业复工复产的有效开展,工行玉林江南支行二季度普惠金融业务继续保持快速发展的势头,截至2020年6月末,该行普惠金融贷款余额42890.69万元,较年初增长11377.66万元,全力助力当地小微企业复工复产平稳健康发展。

高度重视普惠业务发展。该行认真贯彻落实政府、监管机构及上级行工作部署,高度重视普惠业务发展,支行行

长、分管行长多次带队走访小微企业开展实地调查,与企业负责人进行深入交谈,了解企业生产经营状况及金融服务需求,持续助力企业复工复产。

普惠先锋队冲锋在前。普惠先锋队通过经营快贷、e抵快贷等拳头产品,切实为小微企业送去优惠,为小微企业送去金融活水,解决小微企业融资难、融资贵问题。主动与当地小微企业进行对接,通过电话、上门走访等多种方式,了解企业融资

需求,解读普惠政策,促进普惠业务发展。于此同时,该行借助“工银普惠行”青年先锋队阵势,提升该行主动服务小微企业的意识,不断践行普惠金融服务理念。

扎实做好风险防控工作。该行坚持一手抓发展,一手抓风险防控,在贷款较快增长的同时,严守资产质量不下滑,始终把防范控制风险

和稳定资产质量两项工作做好。注重贷后管理工作不疏漏,密切关注经营动向和资金用途,及时有效发现和化解风险,有效地降低和防范贷款风险,促使小微企业朝着健康且可持续的方向发展。

(李月娟)



中国工商银行 玉林分行

客服热线: 95588